### 部分河流发生超警洪水

# 各部门部署"七下八上"防汛工作

50三春都市部

近日,东北部分地区、江南中 东部等地发生强降雨。受此影响, 辽宁、浙江有6条中小河流发生超 擎洪水,

水利部23日发布的重要汛情 通报显示,辽宁辽河支流养息牧 河、绕阳河上游及支流东沙河、浙 江甬江水系东横河、周家路江、高 背浦等6条中小河流发生超警洪 水,最大超警幅度0.06至0.52米; 太湖周边河网区有11站水位超警 0.01至0.31米,其中王江泾站超保 0.01米

23日黑龙江、内蒙古、吉林等 地仍有较强降雨。水利部门预计 23日8时至24日8时,甘肃渭河上 游,四川大渡河上游,辽宁辽河支 流绕阳河,黑龙江讷谟尔河、乌裕 尔河, 江西鄱阳湖水系乐安河、昌 汀, 信汀, 赣汀及支流锦汀等河流 将出现涨水过程,暴雨区内部分中 小河流可能发生超警洪水。

针对近期东北地区强降水过 程,应急管理部正跨省区支援应急 救援力量6347人,其中国家综合 性消防救援队伍4800人,工程救 援力量500人,排港力量1047人、 排涝装备680台套、直升机6架。

当下正值"七下八上"防汛关 键期。该时段内,北方进入主雨 季:同时南海和西太平洋的台风活 动进入活跃期,沿海地区易受台风 隆水和风暴潮影响。

据气象部门预报,23日至25 日,四川盆地将迎来新一轮降雨过 程,四川、重庆等地部分地区有暴 雨,局地有大暴雨,24日至25日为 降雨集中时段。

23日上午,水利部向内蒙古、 吉林、黑龙江、江西、四川、甘肃、青 海、宁夏8省区发出"一省一单", 提醒做好暴雨洪水防范应对工作, 并派出3个工作组分别赴浙江、重 庆, 四川指导防汛工作。

据国家气候中心预测,今年 "七下八上"期间我国旱涝并 重。松花江流域东部、辽河流域 东部降水将较常年同期偏多2 成以上,可能出现较重汛情和洪 涝灾害;松花江流域西部、嫩江 流域、辽河流域西部、海河流域 东部、淮河流域东部、长江流域 下游、太湖流域和珠江流域降水 偏多1至2成,需关注阶段性强

降水过程可能带来的局地洪涝

国家防总此前召开专题会商 调度,研究部署"七下八上"关键 期防汛救灾重点工作。会商强调 要突出工作重点,把流域性大洪 水防御作为防汛工作的重中之 重,并重点紧盯山洪地质灾害、中 小河流洪水、中小水库安全度汛 等薄弱环节。

中国气象局日前进一步部署 防汛关键期气象服务工作,提出要 充分运用气象卫星、雷达等现代化 监测手段,科学研判强隆雨影响时 段和区域,做好强降雨监测预报预 警。同时严格按照"叫应"标准和 流程,适时启动预警"叫应",加强 与各级水利、应急管理、自然资源 等部门会商联动。

水利部水旱灾害防御司副司 长王章立表示,"七下八上"防汛 关键期到来,水利系统全面启动 防汛关键期防御工作机制,强化 新报 新擎 新演 新案"四新"措 施,抓实各项防御措施,全力做好 汛情应对。

据新华社

#### 讲解文物竟"戏说历史"

## 这些博物馆参观乱象该管管了

暑期来临,北京各大博物馆迎来参观高峰。记者近日探访京城多家博物馆 发现,随着客流量的大幅提升,一些不文明现象也随之开始显现。不少观众感 叹,感觉在博物馆里安安静静地观展越来越难了。

#### 入馆"长龙"挤占人行道

调整预约政策、增设入馆通 道、上新"云展览"分流……为应 对大客流,近期不少博物馆纷纷 调整优化开放措施。然而,记者 调查发现,不文明的参观行为从 入馆前就已经出现。

中国人民革命军事博物馆7

月11日曾发布通知,每日15时30 分至16时30分,观众可免预约入 馆参观。当天下午,记者来到军 博门口, 发现排队入馆的观众已 经从检票处排到了军事博物馆地 铁站口,队伍沿着马路人行道和 非机动车道之间的栏杆拐了个弯

川,完全霸占了行人通道。百米 "长龙"所经之处,地上满是纸巾、 塑料瓶、果皮果核等垃圾。考虑 到客流远超预期 次日军博发布 公告:鉴于目前来馆参观人员流 量过大,自13日起实行限流入 场、全时预约。

#### 讲解文物竟"戏说历史"

随着暑期"博物馆热"的兴 起,观众对展览讲解的需求量也 越来越大。

在国家自然博物馆的古爬行 动物展厅, 讲解队伍一波接一 波。"老师,这种带翅膀的恐龙叫 什么?"一名约10岁的男孩指着 图片上的"尖嘴鸟"问。讲解员并 没有回头确认图片,便"胸有成 竹"地回答 一"翼龙,一种会飞 的恐龙。"

这个答案今一旁的家长张女

索,再三确认后向儿子解释:"刚 才老师说得不准确,你看,恐龙是 可以在陆地上直立行走的,而翼 龙只会飞,它俩不是同一物种,翼 龙也不是恐龙。"张女士说,自己是 小学老师, 掌握点生物的基本知 识。对此,她表示有些气愤:"这个 讲解员太不负责任了,是不是觉

士有些惊讶,她赶忙拿出手机搜

张女士告诉记者,这是一个 名为"天府少年"的研学团,而该

得小孩好糊弄?简直误人子弟。"

名讲解员实际上只是团队的一名 带队老师,并非博物馆官方的讲

在随后的调查中,记者发现, 各大博物馆中的私人讲解还直不 少见。而他们也因未经专业培 训,漏洞百出:首都博物馆一研学 团领队在念展板时,错把"错金波 斯文索耳鬲(lì)炉"读成了"隔炉"; 故宫博物院内一些直播自媒体为 了吸引流量,在历史讲解中大谈秘 闻、传说、野史,很多都未经考证。

#### 现场直播影响周围观众

随着观众爆棚 叶槽"博物馆 分贝高"的声音也越来越多。记 者发现,除了常规的讲解声,博物 馆里音然还出现了直播带货的声 -部分旅行社或研学团将 "直播间"搬进展厅,售卖博物馆 讲解服务、研学项目等产品。

"今天我们研学团来到了首 都博物馆。来!孩子们,跟我打 声招呼。"在首博展厅里,一名老 师举着手机,看样子正在录像。 听到老师的呼唤,学生们纷纷扭 过头,冲着镜头摆手大笑,吵闹声 瞬间今附近多位观众侧目.

记者在调查中发现,博物馆 直播行为并不少见,故宫、国家自 然博物馆、中国科技馆、中国古动 物馆等都曾出现,有的主播压低 声音,小声"卖货";有的则不顾身 边正在看展的观众,扯着嗓子大

可喜的是,有一些博物馆已 开始关注此类行为,并进行规范 和约束。故宫日前就发文,禁止 在展厅内开展自媒体直播、录播 活动,此举得到了不少观众的点 赞。有参观者表示,希望这类规 定推广到更多博物馆,还大家安 静看展的环境。

据《北京日报》

#### 报告显示全球社交网络用户近50亿

据新华社电《参考消息》日前 刊登法新社报道《报告显示:全球 社交网络用户近50亿》。报道摘

根据每季度发布的互联网状况 统计报告,近50亿人(48.8亿)活跃 在社交网络上,占世界总人口的 60.6%

"我们擅长社交"公司和融文公 司发布的报告显示,根据数字用户 分析专业公司凯皮奥斯公司的计 算,社交网络用户的数量在一年内 上升了3.7%

与此同时,全球人口在这一年 里增长了不到1%。

因此,社交网络用户的数量正 在接近网层的数量,而网层至少占 全球人口的64.5%(51.9亿)

-些地区仍然远远落后:在 中非和东非,每11人中只有1人 使用社交网络。而在印度,只有 不到三分之一的人在社交平台上

报告显示,全球用户每天花在 社交网络上的时间达到2小时26分 钟,但差异很大:巴西为3小时49分 钟,日本不到1小时,法国为1小时 46分钟。

社交网络用户平均使用的平台 数量超过7个。

#### 旅美大熊猫"美香"迎来25岁生日



7月22日,在美国华盛顿史密森学会国家动物园,大能猫"美香"享用 生日蛋糕。 新华社发

据新华社由 旅居美国首都华 盛顿史密森学会国家动物园的雌 性大熊猫"美香"22日迎来25岁

"25岁生日快乐,美香!"史密 森学会国家动物园在社交媒体上 写道。

当天上午9时 该动物园工作 人员为"美香"送上营养部门精心设 计和制作的蛋糕,由冷冻稀释苹果 汁制成的数字"25"十分醒目,蛋糕 上还有红薯泥、胡萝卜泥、苹果切片 和竹子等

美香"吃得津津有味,游客们 纷纷举起手机拍摄记录这一欢愉 时刻。来自弗吉尼亚州的雷耶斯

对记者说,大熊猫温暖可爱,是 友好大使,通过大熊猫,她对中 国也有了更多了解,祝福"美香" 健康快乐

中密森学会国家动物园位于 华盛顿市西北部,也被称为美国 国家动物园,1972年4月迎来首 批中国大熊猫"玲玲"和"兴兴" 2000年底,"美香"和雄性大熊猫 "添添"抵达该动物园。旅美20余 年间,"美香"先后诞下4只健康 大熊猫幼崽,包括2020年出生的 小奇迹"。

去年,史密森学会国家动物 园举行了一系列活动庆祝大熊猫 抵美50周年。

#### 收藏约7万支铅笔 美国一男子挑战世界纪录

据新华社电 美国艾奥瓦州男 子阿伦·巴索尔米收藏了约7万支 铅笔,眼下正为此申请吉尼斯世界 纪录

巴索尔米现年36岁,来自科尔 法克斯市。据美国合众国际社21 日报道,他前不久将收藏的69255 支铅笔分装在约470个盒子里,驱 车送至科尔法克斯历史学会博物 馆。本月初,两名来自美国铅笔收 藏者协会的工作人员按照吉尼斯世 界纪录规定的方式,在这家博物馆 举办的一场公共活动中,一一清点 这些铅笔。

巴索尔米说,吉尼斯世界纪录 工作人员告诉他,预计审核时间需 要大约三个月,然后他会收到是否 打破纪录的回复。

现阶段, 吉尼斯世界纪录认证 的世界上收藏铅笔最多的人是乌 拉圭人埃米利奥·阿雷纳斯。他 2020年以收藏 24026 支铅笔赢得 这一头衔。

巴索尔米说,小学一年级时, 他的老师给每名学生发了一支彩色 铅笔作为圣诞礼物,由此引发他对 铅笔的收藏兴趣,他开始从古董店 和跳蚤市场收集铅笔。他的藏品都 是没有削过的完整铅笔,外观无一 相同, 五花八门, 其中包括多支100 多年前的纪念铅笔,还有广告铅笔、 拨电话用的铅笔以及带有球队日程 表的运动铅笔等

巴索尔米告诉美国《华盛顿邮 报》:"我一直很喜欢铅笔中的故 事。我收藏的不是普通铅笔。"